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ВСТУП 

 

 

Методичні вказівки розроблено на підставі Законів України «Про освіту», 

«Про вищу освіту», інших нормативно-правових актів у сфері вищої освіти, 

Статуту Поліського національного університету (далі – університет), 

Положення про організацію освітнього процесу в університеті, Положення про 

кваліфікаційні роботи у Поліському національному університеті.  

За спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» на 

магістерському рівні вищої освіти виконання кваліфікаційної роботи 

визначається освітньо-професійною програмою. 

Кваліфікаційна робота є самостійним теоретико-прикладним 

дослідженням, яке виконується студентом на завершальному етапі фахової 

підготовки. Кваліфікаційна робота є однією з форм виявлення теоретичних і 

практичних знань, уміння застосовувати їх для розв’язання конкретних 

наукових та/або практичних завдань. 

Кваліфікаційна робота на другому (магістерському) рівні вищої освіти має 

передбачати самостійне розв’язання комплексної проблеми у певній сфері, що 

супроводжується проведенням відповідного дослідження та/або застосуванням 

інноваційних підходів. 

Кваліфікаційна робота формується за сукупністю наукових публікацій 

здобувача вищої освіти за темою дослідження. У кваліфікаційній роботі не 

допускається академічного плагіату, фальсифікації та списування. Наукові 

публікації і кваліфікаційна робота здобувачів вищої освіти підлягають 

розміщенню в інституційному репозитарії університету. 



1. Зміст і структура кваліфікаційних робіт 

 

Кваліфікаційна робота здобувача вищої освіти (освітнього ступеня 

магістра) виконується державною мовою у вигляді спеціально підготовленої 

праці на правах рукопису в твердій палітурці та в електронній формі. 

Структура кваліфікаційної роботи: 

 титульний аркуш;

 анотація;

 зміст;

 перелік умовних позначень (за необхідності);

 основна частина;

 список використаних джерел;

 додатки.

Кожен з цих елементів, а також розділи основної частини та додатки мають 

починатися з нової сторінки. 

Титульний аркуш кваліфікаційної роботи оформлюється за формою, 

наведеною у додатку А. 

Анотація кваліфікаційної роботи подається державною та англійською 

мовами. В анотації мають бути стисло представлені основні результати 

дослідження та практична цінність роботи. Також вказуються: прізвище та 

ініціали здобувача вищої освіти; тема кваліфікаційної роботи; освітній ступінь, 

на який претендує здобувач; спеціальність (шифр і назва); найменування 

закладу вищої освіти; місто, рік. 

Для забезпечення тематичного пошуку кваліфікаційної роботи в анотації 

наводяться ключові слова відповідною мовою. Сукупність ключових слів 

повинна відповідати основному змісту роботи і відображати тематику 

дослідження. Кількість ключових слів становить 5-15. Ключові слова подають у 

називному відмінку, друкують в рядок через кому в алфавітному порядку. 

Обсяг анотації – 1 сторінка. Зразок анотації наведено у додатку Б. 

Зміст кваліфікаційної роботи повинен містити назви всіх структурних 

елементів із зазначенням нумерації та номери їх початкових сторінок. Назви 

структурних елементів у змісті і тексті роботи мають бути тотожними. 

Перелік умовних позначень, символів, одиниць вимірювання, скорочень 

подається за необхідності у вигляді окремого списку. Додатково їх пояснення 

наводиться у тексті при першому згадуванні. Скорочення слів проводиться 

згідно ДСТУ 3582:2013 «Інформація та документація. Бібліографічний опис 

скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та 

правила». 

Основна частина кваліфікаційної роботи включає:  

 вступ;  

 розділи роботи; 

 висновки.

Обсяг основного тексту кваліфікаційної роботи становить 25-30 сторінок.  

Кваліфікаційна робота має бути викладена у науковому стилі з 

використанням усталених термінів. Не допускається художній чи 

публіцистичний стиль. Слід уникати надто складних словесних конструкцій, не 



допускати надмірної описовості, необґрунтованих тверджень і висловів, 

повторів думок. 

У вступі подається загальна характеристика кваліфікаційної роботи, 

зокрема: 

 актуальність теми дослідження;

 мета і завдання роботи;

 предмет та об’єкт дослідження;

 методи дослідження (із зазначенням конкретного застосування кожного 

методу);

 перелік публікацій автора за темою дослідження;

 наукова новизна;

 практичне значення отриманих результатів;

 структура та обсяг роботи.

Важливо пам’ятати, що мета та завдання кваліфікаційної роботи повинні 

відповідати темі дослідження. Наприклад, якщо тема роботи «Механізм 

управління фінансовими ресурсами підприємства», то метою кваліфікаційної 

роботи є теоретико-методичне обґрунтування проблем формування та розробка 

практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізму управління 

фінансовими ресурсами суб’єктів господарювання. Відповідно до поставленої 

мети в роботі вирішуються такі завдання: розкрити теоретичні аспекти 

формування політики управління фінансовими ресурсами; критично 

опрацювати вітчизняні та зарубіжні моделі та методи управління фінансовими 

ресурсами підприємств; провести оцінку складу та структури фінансових 

ресурсів підприємств певного регіону (галузі); проаналізувати стан та 

ефективність використання фінансових ресурсів в умовах досліджуваного 

підприємства; розробити пропозиції щодо формування ефективної системи 

управління фінансовими ресурсами суб'єктів господарювання. 

Даючи характеристику об’єкта дослідження, слід пам’ятати, що ним 

завжди виступає процес або явище. Наприклад, до вищезазначеної теми 

об’єктом дослідження є процес управління фінансовими ресурсами. 

Предметом дослідження завжди є певна сукупність відносин, пов’язаних з 

об’єктом дослідження. Наприклад, в межах визначеного об’єкта, предметом 

дослідження буде сукупність теоретико-методичних та прикладних аспектів 

управління фінансовими ресурсами досліджуваного підприємства (регіону, 

галузі). 

При визначенні основних методів дослідження слід пам’ятати, що 

методологічною та теоретичною основою будь-якого дослідження є 

діалектичний метод пізнання соціально-економічних явищ і процесів в 

ринкових умовах з використанням системного та ситуаційного підходів. Для 

вирішення окремих завдань можуть використовуватись: абстрактно-логічний 

метод – при визначенні сутності та елементів об’єкта дослідження; метод 

синтезу – для адаптації зарубіжного досвіду; метод порівняльного аналізу – при 

дослідженні економічних категорій, методик оцінки, шляхів та напрямів 

вирішення досліджуваної проблеми; статистико-економічний – при аналізі 

сучасного стану та тенденцій розвитку об’єкта дослідження та інші методи 

(експертних оцінок, аналогій, розрахунково-конструктивний тощо). 



Характеризуючи структуру кваліфікаційної роботи, слід зазначити,  з яких 

основних частин вона складається та яке місце в дослідженні їм належить. 

Обсяг вступу становить 2 сторінки. 

Кваліфікаційна робота включає три розділи. Розділи кваліфікаційної 

роботи можуть поділятися або не поділятися на підрозділи. 

Вимоги до змістового наповнення кожного розділу визначає випускова 

кафедра. У розділах роботи має бути викладено зміст власних досліджень 

здобувача, зроблено посилання на його праці. Список цих праць має 

міститися у списку використаних джерел. У разі використання наукових 

результатів, ідей та матеріалів інших авторів у тексті роботи повинні бути 

посилання на публікації даних авторів.  

 

Перший розділ (6-8 сторінок) присвячується теоретико-методичному 

обґрунтуванню теми дослідження. Обов’язковими елементами даного розділу 

кваліфікаційної роботи є: 

- аналіз проблемних та дискусійних питань розвитку об’єкту дослідження 

на основі вивчення вітчизняного та зарубіжного досвіду; 

- розгляд нормативно-правових та законодавчих актів, що врегульовують 

досліджувані питання; 

-  викладення методик аналізу та моделей розв’язання визначених проблем, 

які будуть використовуватись у наступних частинах роботи.  

Автор має продемонструвати свою обізнаність з теоретичними та 

методичними підходами до аналізу досліджуваних проблем і на основі їх 

критичного огляду обґрунтувати напрями подальших досліджень.  

У другому розділі кваліфікаційної роботи (8-10 сторінок) студент 

повинен: 

- виконати аналіз фактичного стану досліджуваної проблеми на 

макроекономічному рівні, на рівні галузі або регіону, використовуючи 

статистичні та інші джерела інформації; 

- провести оцінку розвитку досліджуваних процесів або явищ в умовах 

конкретного підприємства (установи, організації).  

Розділ повинен бути максимально насиченим фактичною інформацією 

(таблиці, графіки, діаграми, схеми), яка відображає результати діяльності 

організації, досліджуваної галузі чи регіону за останні 3-5 років. При виконанні 

аналізу важливо дотримуватись єдиного періоду досліджень.  

Третій розділ (7-8 сторінок) має містити пропозиції спрямовані на 

досягнення мети, поставленої у вступі. Характер і зміст заходів, що 

пропонуються, повинні базуватися на аналізі, проведеному в другому розділі 

кваліфікаційної роботи. Однією з ознак високої якості кваліфікаційної роботи є 

застосування методів економіко-математичного моделювання, що можуть 

бути застосовані студентами як під час аналізу, так і при обґрунтуванні 

запропонованих заходів. При формуванні пропозицій доцільно врахувати 

зарубіжний досвід розв’язання визначених проблем та обґрунтувати 

можливості його адаптації до умов України. 

Всі розділи кваліфікаційної роботи мають закінчуватись короткими 

висновками (1-2 абзаци), які окремо виділяються та позначаються у тексті 



(змісті) роботи. Вони повинні містити коротке резюме матеріалів, досліджених 

та викладених у відповідному розділі кваліфікаційної роботи. Завершальною 

частиною кваліфікаційної роботи є загальні висновки (1-2 сторінки), у яких 

автор наводить стислий виклад актуальності теми, зроблених оцінок та 

узагальнень під час аналізу, пропозицій автора та їх економічної ефективності. 

У загальних висновках стисло викладаються найважливіші результати 

кваліфікаційної роботи, вказуються проблеми, для розв’язання яких можуть 

бути застосовані результати дослідження. 

Список використаних джерел формується здобувачем освітнього ступеня 

за вибором одним із таких способів: 

 у порядку появи посилань у тексті;

 в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків;

 у хронологічному порядку.

Бібліографічний опис списку використаних джерел оформлюється 

відповідно до вимог Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 

«Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та 

правила складання» (додаток В). 

Список використаних джерел у кваліфікаційній роботі має налічувати не 

менше 40 найменувань. 

Додатки оформлюються як продовження кваліфікаційної роботи і 

розміщуються після списку використаних джерел. До додатків може 

включатися допоміжний матеріал, необхідний для повноти сприйняття 

кваліфікаційної роботи: 

 проміжні формули і розрахунки; 

 таблиці допоміжних статистичних даних; 

 протоколи та акти випробувань, впровадження; 

 інструкції та методики, опис алгоритмів, які не є основними 

результатами роботи, описи і тексти комп’ютерних програм вирішення задач за 

допомогою електронно-обчислювальних засобів, які розроблені у процесі 

виконання роботи; 

 ілюстрації допоміжного характеру; 

 інші матеріали. 

На кожний додаток має бути посилання у тексті роботи. 

Кваліфікаційна робота оформлюється відповідно до правил, наведених у 

додатку Г. 



2. Порядок виконання та захисту кваліфікаційних робіт 

 

Порядок виконання кваліфікаційної роботи містить такі етапи: 

 вибір теми, складання плану та графіку виконання кваліфікаційної 

роботи; 

 постановка мети, визначення завдань, об’єкту, предмету та методів 

дослідження, формування змісту роботи; 

 проведення дослідження за обраною темою, підготовка наукових 

публікацій, викладення тексту роботи згідно з її структурою; 

 формування висновків та пропозицій, складання списку використаних 

джерел, оформлення роботи згідно встановлених вимог; 

 подання наукових публікацій та кваліфікаційної роботи керівнику; 

 усунення зауважень, доопрацювання роботи; 

 складання відгуку на роботу, перевірка відповідності електронної 

версії кваліфікаційної роботи рукопису; 

 рецензування роботи; 

 подання роботи із супроводжуючими документами (завданням на 

роботу, відгуком керівника, рецензією на роботу) та науковими публікаціями за 

відповідною тематикою на випускову кафедру; 

 проведення попереднього захисту кваліфікаційної роботи на засіданні 

випускової кафедри. 

Здобувач освітнього ступеня обирає тему кваліфікаційної роботи із 

переліку тем, який розробляє випускова кафедра з урахуванням: вимог 

освітньо-професійної програми підготовки фахівців, галузевого стандарту 

вищої освіти; власного досвіду керівництва кваліфікаційними роботами; 

напрямків наукових досліджень та професійних інтересів науково-

педагогічного складу кафедри, замовлень і рекомендацій виробничих 

підприємств, науково-дослідних інститутів, галузевих міністерств і відомств 

тощо. Окремі теми кваліфікаційних робіт можуть бути запропоновані 

здобувачами освітнього ступеня з відповідним обґрунтуванням доцільності їх 

розробки. Як правило, дані теми пов'язані з науково-дослідною роботою 

здобувачів на кафедрі або їх професійною діяльністю (для студентів заочної 

форми навчання). 

Тематика кваліфікаційних робіт розглядається на засіданні випускової 

кафедри і затверджується наказом ректора університету. Для здобувачів 

освітнього ступеня бакалавра теми кваліфікаційних робіт затверджуються, як 

правило, у п’ятому семестрі підготовки фахівців. 

Після затвердження теми кваліфікаційної роботи здобувач освітнього 

ступеня разом із керівником складає індивідуальний план виконання роботи у 

вигляді «Завдання на кваліфікаційну роботу». Завдання на кваліфікаційну 

роботу повинно містити: тему роботи, предмет, об’єкт, методи та інформаційну 

базу дослідження, перелік питань, які потрібно розробити, а також календарний 

план виконання роботи (додаток Д). 

Завдання на кваліфікаційну роботу підписує керівник роботи, здобувач і 

затверджує завідувач випускової кафедри. 



Згідно затвердженого плану роботи здобувач освітнього ступеня проводить 

дослідження за обраною темою, результати якого оприлюднює у вигляді 

наукових публікацій. 

Для здобувачів освітнього ступеня магістра кількість наукових 

публікацій має становити не менше трьох, у тому числі одноосібних не 

менше однієї, або не менше однієї наукової фахової статті. 

Як наукові публікації можуть зараховуватися тези доповідей здобувача на 

факультетських (або міжфакультетських) наукових конференціях, які 

проводяться в університеті. Рекомендований обсяг однієї тези наукової доповіді 

становить 3-4 сторінки друкованого тексту. 

За сукупністю наукових публікацій здобувача викладається текст 

кваліфікаційної роботи. 

Керівник кваліфікаційної роботи консультує здобувача освітнього ступеня 

на всіх етапах виконання роботи, контролює процес проведення дослідження та 

оформлення отриманих результатів. Ознайомившись із матеріалами роботи, 

формулює зауваження і рекомендації щодо покращення її якості. Складає 

відгук на завершену та оформлену кваліфікаційну роботу, обсяг якого 

становить 1-2 сторінки (додаток Е). Здійснює перевірку відповідності 

електронної версії кваліфікаційної роботи рукопису (під час передачі її на 

кафедру). Консультує у процесі підготовки доповіді та презентаційних 

матеріалів, контролює їх відповідність результатам дослідження, наведеним у 

роботі. 

Кваліфікаційна робота підлягає рецензуванню. Рецензувати роботу можуть 

наукові та науково-педагогічні працівники (з науковим ступенем) закладів 

вищої освіти, провідні спеціалісти підприємств, організацій та установ. Коло 

наукових і фахових інтересів рецензента має відповідати тематиці 

кваліфікаційної роботи. 

Рецензія  (додаток Ж) має містити: 

 характеристику актуальності теми й практичної цінності результатів 

дослідження; 

 відповідність змісту роботи меті й завданням; 

 висновок про переваги й недоліки розкриття теми; 

 зауваження до оформлення, стилю роботи; 

 оцінку роботи за національною шкалою оцінювання («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») і висновок про можливість її допуску до 

захисту перед екзаменаційною комісією; 

 посаду рецензента, його підпис і дату. 

Рецензія повинна бути завірена на підприємстві (організації, установі), де 

працює рецензент. Обсяг рецензії становить 1-2 сторінки. 

У визначений рішенням випускової кафедри термін, але не пізніше ніж за 

два тижні до захисту кваліфікаційної роботи перед екзаменаційною комісією, 

здобувач освітнього ступеня подає на випускову кафедру: 

 кваліфікаційну роботу, оформлену згідно встановлених вимог, у 

друкованому й електронному (у форматі PDF – з можливістю копіювання) 

вигляді; 



 супроводжуючі документи до роботи (завдання на роботу, відгук 

керівника, рецензію на роботу); 

 наукові публікації, які містять основні результати за темою 

дослідження (у форматі PDF – з можливістю копіювання). 

З метою підвищення якості кваліфікаційної роботи проводиться її 

попередній захист на засіданні випускової кафедри. За результатами 

попереднього захисту (додаток К) ухвалюється рішення про рекомендацію 

кваліфікаційної роботи до захисту перед екзаменаційною комісією або її 

доопрацювання. 

У разі позитивного рішення кафедри кваліфікаційна робота 

перевіряється на академічний плагіат.  
Виявлення академічного плагіату в наукових, навчально-методичних 

працях та кваліфікаційних роботах здійснюється через експертну оцінку  з 

використанням відповідного програмного забезпечення. 

Згідно з Положенням про академічну доброчесність, запобігання та 

виявлення плагіату в Поліському національному університеті встановлено 

показники оригінальності текстів: 

- для наукових праць: понад 80% – текст вважається оригінальним, робота 

допускається до захисту або опублікування; від 50% до 80% – оригінальність 

тексту задовільна (незначний обсяг запозичень), проте автору слід 

переконатися у наявності і правильному оформленні цитувань та посилань на 

використані джерела; від 40% до 50% – незадовільна оригінальність, матеріал 

відправляється на доопрацювання з подальшою обов’язковою повторною 

перевіркою; менше 40% – низька унікальність, матеріал до розгляду не 

приймається; 

- для кваліфікаційних робіт: понад 70% – текст вважається оригінальним, 

робота допускається до захисту або опублікування; від 50% до 70% – 

оригінальність тексту задовільна (незначний обсяг запозичень), проте автору 

слід переконатися у наявності і правильному оформленні цитувань та посилань 

на використані джерела; від 40% до 50% – незадовільна оригінальність, 

матеріал відправляється на доопрацювання з подальшою обов’язковою 

повторною перевіркою; менше 40% – низька унікальність, матеріал до розгляду 

не приймається.  

Кожна наукова публікація повинна мати висновок (звіт) щодо рівня її 

оригінальності. Для рукописів статей, які направлені для публікації у наукових 

фахових виданнях університету обов’язковим є наявність письмової заяви 

автора (авторів) про відсутність академічного плагіату. 

Після цього кваліфікаційна робота і наукові публікації здобувача 

освітнього ступеня розміщуються в інституційному репозитарії університету. 

Якщо кваліфікаційна робота отримує негативну оцінку, авторові надається 

можливість її доопрацювати у встановлені терміни. Після доопрацювання 

роботи здобувач освітнього ступеня подає її на випускову кафедру, яка 

повторно розглядає роботу. 

У випадку надання негативного відгуку керівником роботи або негативної 

рецензії остаточне рішення про допуск (або недопущення) кваліфікаційної 

роботи до захисту перед екзаменаційною комісією приймає випускова кафедра. 



Порядок захисту кваліфікаційної роботи містить такі етапи: 

 підготовка до захисту роботи; 

 захист роботи. 

Підготовка до захисту кваліфікаційної роботи – це формування 

здобувачем освітнього ступеня доповіді та презентаційних матеріалів за 

результатами дослідження, наведеними у роботі. 

Доповідь – це стислий виклад основних положень роботи з акцентуванням 

уваги на практичну цінність отриманих здобувачем результатів. Зміст доповіді 

повинен містити посилання на презентаційний матеріал. Обсяг доповіді 

становить до 8 сторінок друкованого тексту. 

Презентаційний матеріал розробляється здобувачем освітнього ступеня, як 

правило, у програмі Microsoft PowerPoint. Кількість слайдів – 8-10 шт. 

Доповідь і презентаційний матеріал погоджуються із керівником роботи. 

Для проведення публічного захисту кваліфікаційних робіт щорічно 

створюється екзаменаційна комісія (або декілька екзаменаційних комісій) з 

кожної спеціальності усіх форм навчання. Екзаменаційна комісія діє протягом 

календарного року. 

До складу екзаменаційної комісії входять голова комісії та члени комісії. 

Голова комісії призначається ректором університету з числа провідних фахівців 

підприємств, вчених наукових установ, науково-педагогічних працівників 

інших закладів вищої освіти. Члени екзаменаційної комісії призначаються з 

числа деканів факультетів, завідувачів кафедрами, професорів, доцентів, 

старших викладачів університету, які мають науковий ступінь, та провідних 

фахівців підприємств із відповідних спеціальностей. Персональний склад 

членів екзаменаційної комісії затверджується ректором університету не 

пізніше, як за місяць до початку роботи комісії. 

Терміни проведення публічного захисту кваліфікаційних робіт 

визначаються навчальними планами підготовки фахівців та графіком освітнього 

процесу. 

Порядок організації захисту кваліфікаційних робіт, критерії оцінювання 

компетентностей здобувачів вищої освіти під час захисту розробляються 

випусковою кафедрою. 

Публічний захист кваліфікаційних робіт проводиться на засіданні 

екзаменаційної комісії за участю не менше половини членів комісії. Публічний 

захист кваліфікаційних робіт може проводитися як в університеті, так і на 

підприємствах, в організаціях, для яких тематика робіт становить науково-

теоретичний або практичний інтерес. 

До початку захисту кваліфікаційних робіт випускова кафедра подає до 

екзаменаційної комісії: 

 виконану студентом кваліфікаційну роботу із записом на ній 

висновку про допуск роботи до захисту; 

 відгук керівника роботи; 

 рецензію на роботу; 

 інші матеріали, які характеризують практичну цінність виконаної 

роботи (додаток Л, М). 



Для розкриття змісту кваліфікаційної роботи здобувачу освітнього ступеня 

надається до 15 хвилин. Демонстрація презентаційних матеріалів здійснюється 

із застосуванням, як правило, мультимедійного проектора. 

Після доповіді здобувач відповідає на запитання членів екзаменаційної 

комісії. З дозволу голови екзаменаційної комісії запитання можуть поставити 

всі присутні на захисті. 

Секретарем екзаменаційної комісії зачитуються відгук керівника і рецензія 

на роботу. Завершується захист кваліфікаційної роботи відповіддю здобувача 

освітнього ступеня на висловлені зауваження. 

Результати публічного захисту кваліфікаційних робіт оцінюються за 

стобальною шкалою, шкалою ECTS та національною шкалою. Рішення про 

оцінювання рівня підготовки здобувачів освітнього ступеня, а також про 

присвоєння їм кваліфікації та видачу документів про вищу освіту державного 

зразка, приймається екзаменаційною комісією на закритому засіданні 

відкритим голосуванням звичайною більшістю голосів членів комісії, які брали 

участь у засіданні. При однаковій кількості голосів «за» і «проти» голос голови 

комісії є вирішальним. Повторний захист кваліфікаційних робіт з метою 

підвищення оцінки не проводиться. 

Якщо відповідь здобувача освітнього ступеня під час захисту 

кваліфікаційної роботи не відповідає вимогам рівня атестації, екзаменаційна 

комісія ухвалює рішення про те, що здобувач не пройшов атестацію і у 

протоколі засідання екзаменаційної комісії йому проставляється оцінка 

«незадовільно». 

У випадку, якщо здобувач не з'явився на засідання екзаменаційної комісії 

для захисту кваліфікаційної роботи, у протоколі зазначається, що він не 

атестований у зв'язку з неявкою на засідання. Якщо здобувач не з'явився на 

засідання екзаменаційної комісії з поважної причини, що підтверджується 

відповідними документами, йому може бути встановлена інша дата захисту 

кваліфікаційної роботи під час роботи екзаменаційної комісії. 

Здобувач освітнього ступеня, який отримав незадовільну оцінку на захисті 

кваліфікаційної роботи, відраховується з університету з академічною довідкою 

встановленого зразка. 

 

 

 



3. Тематика кваліфікаційних робіт  

 

1. Дефіцит бюджету та його вплив на економічний розвиток держави 

2. Реструктуризація доходів місцевих бюджетів в умовах бюджетної 

децентралізації 

3. Формування дохідної бази місцевих бюджетів та шляхи її зміцнення 

4. Формування доходів об’єднаних територіальних громад  

5. Державна допомога сільськогосподарським підприємствам: стан та 

проблеми 

6. Оподаткування землі: стан та перспективи  

7. Оподаткування сільськогосподарських товаровиробників: стан та 

перспективи вдосконалення 

8. Оподаткування фермерських господарств: стан та перспективи розвитку 

9. Податкові надходження державного бюджету: проблеми та перспективи 

10. Податок на прибуток підприємств: проблеми вдосконалення механізму 

справляння і адміністрування 

11. Роль податку на прибуток у формуванні доходів держави 

12. ПДВ: фіскальна роль та напрями удосконалення 

13. Податок на доходи фізичних осіб та його роль у формуванні доходів 

місцевих бюджетів  

14. Фіскальна роль податку з доходів фізичних осіб 

15. Удосконалення системи оподаткування доходів фізичних осіб 

16. Місцеві податки та їх роль у формуванні доходів місцевих бюджетів 

17. Екологічне оподаткування в Україні та перспективи його удосконалення 

18. Комплексна оцінка вартості бізнесу 

19. Оцінка ринкової вартості підприємства 

20. Концепція управління фінансовими ризиками підприємницької діяльності  

21. Механізм управління витратами підприємства  

22. Механізм управління грошовими потоками 

23. Механізм управління дебіторською та кредиторською заборгованістю 

24. Механізм управління оборотними засобами 

25. Стратегія управління необоротними активами підприємства 

26. Стратегія управління фінансовими ресурсами підприємства 

27. Управління формуванням прибутку і шляхи підвищення прибутковості 

підприємства 

28. Модель управління фінансовою стійкістю підприємства 

29. Рейтингова оцінка інвестиційної привабливості підприємства 

30. Формування інвестиційної політики підприємства 

31. Фінансова логістика в управлінні грошовими потоками 

32. Фінансове планування у діяльності підприємств малого і середнього бізнесу 

33. Бюджетування як сучасна технологія фінансового планування 

34. Банківська система України: стан та шляхи розвитку 

35. Забезпечення ефективного функціонування державних банків України 

36. Економічні нормативи НБУ як інструмент регулювання банківської 

діяльності 

37. Іноземний капітал в банківському секторі України: загрози та перспективи 



38. Особливості концентрації банківської системи України: загрози та 

перспективи 

39. Реформування державного банківського сектору України 

40. Основи впровадження системи якості банківського обслуговування 

41. Функціонування ринку банківських послуг в Україні. 

42. Шляхи нарощення власного капіталу комерційного банку 

43. Управління кредитним ризиком у банківській діяльності 

44. Управління ліквідністю комерційних банків 

45. Розвиток ринку банківських платіжних карток в Україні 

46. Розвиток споживчого банківського кредитування в Україні 

47. Сучасні трансформації споживчого кредитування в Україні 

48. Капіталізація ринку цінних паперів: вітчизняні тенденції та світовий досвід 

49. Детермінанти розвитку валютного ринку України 

50. Перспективи розвитку валютного ринку України 

51. Діяльність фондових бірж в Україні 

52. Розвиток ринку акцій в Україні 

53. Рейтингові системи оцінювання надійності цінних паперів та їх емітентів 

54. Шляхи підвищення ліквідності ринку державних облігацій 

55. Вдосконалення ринку довгострокових видів страхування життя 

56. Механізм функціонування ринку страхових послуг 

57. Страховий ринок України: стан та перспективи розвитку 

58. Управління доходами та витратами страхових компаній 

59. Формування механізму страхування екологічних ризиків 

60. Шляхи покращення фінансування соціального захисту населення в Україні 

 

Для виконання спільних та власних досліджень студенти мають можливість 

обрати тему кваліфікаційної роботи за одним із напрямів науково-дослідної 

теми кафедри: 

1)  «Фінансові інструменти сільського розвитку в умовах невизначеності» - 

номер державної реєстрації 0121U109312 під керівництвом к. е. н., доц. 

Недільської Л.В.; 

2) «Трансформація та модернізація страхового бізнесу в умовах 

ризикогенності навколишнього середовища» - номер державної 

реєстрації 0121U110202 під керівництвом д. е. н., доц. Віленчука О.М. 
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Фауна Украины. В 40 т. Т. 36. Инфузории. Вып. 1. Суктории (Ciliophora, 

Suctorea) / И. В. Довгаль. Киев : Наукова думка, 2013. 271 с. 

За редакцією Доклінічні дослідження ветеринарних лікарських засобів / за ред. І. Я. 

Коцюмбаса. Львів : Тріада плюс, 2006. 360 с. 

Автор і 

перекладач 

Котлер Ф. Основы маркетинга : учеб. пособие / пер. с англ. В. Б. Боброва. 

Москва, 1996. 698 с. 

 

Брігхем Є. В. Основи фінансового менеджменту / пер. з англ. В. 

Біленького та ін. Київ : Молодь, 1997. 998 с. 

Частина видання 

Розділ книги 

Саблук П. Т. Напрямки розвитку економіки в аграрній сфері 

виробництва. Основи аграрного підприємництва / за ред. М. Й. Маліка. 

Київ, 2000. С. 5–15. 

Тези доповідей, 

матеріали 

конференцій 

Зінчук Т. О. Економічні наслідки впливу продовольчих органічних 

відходів на природні ресурси світу. Органічне виробництво і продовольча 

безпека : зб. матеріалів доп. учасн. ІІ Міжнар. наук.-практ. конф. 

Житомир : Полісся, 2014. С. 103–108. 

 

Скидан О. В., Судак Г. В. Розвиток сільськогосподарського 

підприємництва на кооперативних засадах. Кооперативні читання: 2013 

рік : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., 4–6 квіт. 2013 р. Житомир : 

ЖНАЕУ, 2013. С. 87–91. 

Статті з Якобчук В. П. Стратегічні пріоритети інноваційного розвитку 



продовжуючих 

та періодичних 

видань 

підприємництва в аграрній сфері. Вісник Київського національного 

університету ім. Т. Шевченка. Сер. Економіка. 2013. Вип. 148. С. 31–34. 

 

Масловська Л. Ц., Савчук В. А. Оцінка результативності і ефективності 

виробництва органічної агропродовольчої продукції. Агросвіт. 2016. № 6. 

С. 23–28. 

 

Акмеологічні засади публічного управління / Є. І. Ходаківський та ін. 

Вісник ЖНАЕУ. 2017. № 1, т. 2. С. 45–58. 

 

Dankevych Ye. M., Dankevych V. Ye., Chaikin O. V. Ukraine agricultural 

land market formation preconditions. Acta Universitatis Agriculturae et 

Silviculturae Mendelianae Brunensis. 2017. Vol. 65, №. 1. P. 259–271. 

Електронні ресурси 

Книги 

Ілляшенко С. М., Шипуліна Ю. С. Товарна інноваційна політика : 

підручник. Суми : Університетська книга, 2007. 281 с. URL: 

ftp://lib.sumdu.edu.ua/Books/1539.pdf (дата звернення: 10.11. 2017). 

Законодавчі 

документи 

Про стандартизацію : Закон України від 11 лют. 2014 р. № 1315. URL: 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/1315- 18 (дата звернення: 02.11.2017). 

 

Концепція Державної цільової програми розвитку аграрного сектору 

економіки на період до 2020 року : проект / М-во аграр. політики та 

продовольства України. URL: http://minagro.gov.ua/apk?nid=16822 (дата 

звернення: 13.10.2017). 

Періодичні 

видання 

Клітна М. Р., Брижань І. А. Стан і розвиток органічного виробництва та 

ринку органічної продукції в Україні. Ефективна економіка. 2013. № 10. 

URL: http://www.m.nayka.com.ua/?op=1&j=efektyvna- 

ekonomika&s=ua&z=2525 (дата звернення: 12.10.2017). 

 Neave H. Deming's 14 Points for Management: Framework for Success. 

Journal of the Royal Statistical Society. Series D (The Statistician). 2012. Vol. 

36, № 5. P. 561–570. URL: http://www2.fiu.edu/~revellk/pad3003/Neave.pdf 

(Last accessed: 02.11.2017). 

 

Colletta L. Political Satire and Postmodern Irony in the Age of Stephen Colbert 

and Jon Stewart. Journal of Popular Culture. 2009. Vol. 42, № 5. P. 856–874. 

DOI: 10.1111/j.1540-5931.2009.00711.x. 

Сторінки з веб-

сайтів 

Що таке органічні продукти і чим вони кращі за звичайні? Екологія 

життя : веб-сайт. URL: http://www.eco-live.com.ua (дата звернення: 

12.10.2017). 

 Інші документи 

Законодавчі і 

нормативні 

документи 

(інструкції, 

накази) 

Конституція України : станом на 1 верес. 2016 р. / Верховна Рада 

України. Харків : Право, 2016. 82 с. 

 

Про внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» щодо удосконалення деяких положень : 

Закон України від 5 жовт. 2017 р. № 2164. Урядовий кур’єр. 2017. 9 

листоп. 

 Інструкція про порядок нарахування і сплати єдиного внеску на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування : затв. наказом М-ва 
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Про затвердження Порядку забезпечення доступу вищих навчальних 

закладів і наукових установ, що знаходяться у сфері управління 

Міністерства освіти і науки України, до електронних наукових баз даних : 

наказ М-ва освіти і науки України від 2 серп. 2017 р. № 1110. Вища 

школа. 2017. № 7. С. 106–107 
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с. (Стандарт Мінагрополітики України) 
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опубл. 11.03.2013, Бюл. № 5. 

Авторські 

свідоцтва 

А. с. 1417832 СССР, МКИ A 01 F 15/00. Стенка рулонного пресс-

подборщика / В. Б. Ковалев, В. Б. Мелегов. № 4185516 ; заявл. 22.01.87 ; 

опубл. 23.08.88, Бюл. № 31. 

Дисертації, 

автореферати 

дисертацій 

Романчук Л. Д. Оцінка джерел надходження радіонуклідів до організму 

мешканців сільських територій Полісся України : дис. … д-ра с.-г. наук : 

03.00.16 / Житомир. нац. агроекол. ун-т. Житомир, 2011. 392 с. 

 

Романчук Л. Д. Оцінка джерел надходження радіонуклідів до організму 

мешканців сільських територій Полісся України : автореф. дис. на 

здобуття наук. ступеня д-ра с.-г. наук : 03.00.16. Житомир, 2011. 40 с. 

Препринти Панасюк М. І., Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. Про точність визначення 

активності твердих радіоактивних відходів гамма-методами. Чорнобиль : 

Ін-т пробл. безпеки АЕС НАН України, 2006. 7 с. (Препринт. НАН 

України, Ін-т пробл. безпеки АЕС ; 06-1). 

 
 
 



Додаток Г 
 

ПРАВИЛА 
 

оформлення кваліфікаційних робіт 
 

Формат 
Друкований текст за допомогою комп'ютерної техніки з використанням 

текстового редактора Word. Роздруковується через Fine print у вигляді 

брошури з кольоровою картонною обкладинкою 

Порядок 

подання 

роботи 

За місяць до основного захисту  

Інтервал 
Роботу друкують на одному боці аркуша білого паперу формату А4 

(210х297мм) через 1,5 міжрядкового інтервалу 

Шрифт Times New Roman, розмір шрифту – 14 рt, для таблиць і рисунків – 12 рt 

Поля 
Текст роботи необхідно друкувати, залишаючи поля таких розмірів: ліве – 

25 мм, праве – 15 мм, верхнє –20 мм, нижнє – 20 мм 

Нумерація 

сторінок 

Сторінки нумеруються арабськими цифрами, з дотриманням наскрізної 

нумерації впродовж усього тексту роботи. Нумерація сторінок починається з 
2-ї сторінки. Номер сторінки проставляється у правому верхньому куті 

Нумерація 

розділів і 

підрозділів 

Розділи і підрозділи роботи нумеруються арабськими цифрами. Розділи 
повинні мати порядкову нумерацію в межах викладення змісту роботи. 

Підрозділи нумеруються у межах кожного розділу. Номер підрозділу 

складається з номера розділу й порядкового номера підрозділу, 

відокремлених крапкою 

Формули та 

рисунки 

Формули та рисунки розміщують безпосередньо після посилання на них у 

тексті роботи. Нумеруються формули та рисунки арабськими цифрами в 

межах розділу. Номер формули (рисунка) складається з номера розділу та 

порядкового номера формули (рисунка), відокремлених крапкою. 

Формула, що нумерується, наводиться посередині нового рядка (нумерація – 

з правого боку в дужках). Пояснення значень символів і числових 

коефіцієнтів, що входять до формули, якщо вони не пояснювалися в тексті, 

слід наводити безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони 

наведені у формулі. 

Номер рисунка, назва та пояснювальні підписи розміщуються під рисунком 

Таблиці 

Таблицю розміщують безпосередньо після посилання на неї у тексті роботи 

або на наступній сторінці. Кожна таблиця повинна мати тематичний 

заголовок, що відображає її зміст. Нумерація таблиць здійснюється 

арабськими цифрами в межах розділу. Номер таблиці складається з номера 

розділу й порядкового номера таблиці, відокремлених крапкою. 

Таблиці виконуються розміром шрифту у 12 рt та та одинарним міжрядковим 

інтервалом 

Посилання 

на 

використані 

джерела 

Посилання на використані джерела зазначаються порядковим номером 
згідно їх переліку у квадратних дужках, наприклад: 

[7, с. 35], що означає 7 – номер джерела із списку літератури; с. 35 – 

сторінка з даного джерела, з якої наведено конкретну інформацію; 

[10] – 10 – джерело із списку літератури, з якого наведено узагальнену 

інформацію 

Додатки 

Додатки слід позначати послідовно великими літерами української абетки, за 

винятком літер Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, додаток А, додаток Б. 

У матеріалах додатків допускається використання шрифту розміром не 

менше 10 pt та одинарного міжрядкового інтервалу. 



Додаток Д 
 

ПОЛІСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
 

 

Факультет інформаційних технологій, обліку та фінансів 

Кафедра фінансів і кредиту 
 

Спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування» 
 

 
 

ЗАТВЕРДЖУЮ 
 

Завідувач кафедри 
_____________________________ 

_____________________________  

«___» _________ 20___ р. 
 
 
 

ЗАВДАННЯ 
 

НА КВАЛІФІКАЦІЙНУ РОБОТУ 

 

_______________________________________  
(прізвище ,ім’я, по батькові здобувача вищої освіти) 

 

1. Тема кваліфікаційної роботи _____________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________  
затверджена наказом від «__» ________ 20__ р. № _____ 
 

2. Термін подання роботи ______________ 
 

3. Предмет дослідження ___________________________________________  
____________________________________________________________________ 
 

4. Об’єкт дослідження ____________________________________________ 
 

5. Методи дослідження ___________________________________________ 

____________________________________________________________________  
____________________________________________________________________ 
 

6. Інформаційна база дослідження __________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________  
____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
 

7. Зміст роботи (перелік питань, які потрібно розробити) 

____________________________________________________________________  
____________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 



_____________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
8. Перелік графічного матеріалу ____________________________________ 

__________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________ 

 
9. Дата видачі завдання ________________ 

 

Керівник роботи 
 

________________________ _______________ _______________________  
(науковий ступінь, вчене звання) (підпис) (прізвище, ім’я, по батькові) 

 

Завдання прийняв  _____________ _______________________ 

до виконання   (підпис)  (прізвище ,ім’я, по батькові) 

 

 

КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН РОБОТИ 

№ 

з/п 

Назва етапів кваліфікаційної роботи Термін виконання Примітка 

    

    

    

    

    

    

 

Здобувач вищої освіти _______________ _______________________  
 (підпис) (прізвище, ім’я, по батькові) 

Керівник роботи 
 

________________________ _______________ _______________________  
(науковий ступінь, вчене звання) (підпис) (прізвище, ім’я, по батькові) 

 
 

 «___» ________ 20__ р. 



Додаток Е 
 

ВІДГУК 
 

керівника кваліфікаційної роботи 
____________________________________________________  

(прізвище ,ім’я, по батькові здобувача вищої освіти)  
на тему: ___________________________________ 

__________________________________________ 
 
 
 

Актуальність теми 
 

Відповідність виконаної роботи виданому завданню 
 

Короткий огляд змісту роботи (із зазначенням самостійних розробок 
студента) 
 

Найважливіші теоретичні та практичні результати роботи  

Інші питання, які характеризують професійні якості студента 
 

Загальний висновок (про можливість допуску роботи до захисту на 
засіданні ЕК) 

 
 
 

 

Керівник роботи 
 

________________________ _______________ _______________________  
(науковий ступінь, вчене звання) (підпис) (прізвище ,ім’я, по батькові) 

 

«___» ________ 20__ р. 



Додаток Ж 
РЕЦЕНЗІЯ 

на кваліфікаційну роботу 

 
Здобувача _____________________________________________________________________ 

(прізвище та ініціали) 

представлену на здобуття освітнього ступеня магістр спеціальності 072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування». 

1. Кваліфікаційна робота виконана на тему _____________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

2. Актуальність роботи:_____________________________________________________ 
(зазначити, які питання теоретичного і практичного характеру визначають актуальність роботи) 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

3. Наукова новизна_________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

4. Якість проведеного аналізу проблеми ______________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

5. Практична цінність висновків і рекомендацій________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

6. Наявність недоліків______________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

7. Загальний висновок і оцінка кваліфікаційної роботи 

Кваліфікаційна робота студента (ки) _____________________________________________ 
заслуговує оцінки ______________________________балів, а її автору може бути присвоєна  

 (відмінно (15 б.), добре (10 б.), задовільно(5 б.) 

кваліфікація «магістр з фінансів, банківської справи та страхування». 

 
 

Рецензент ___________________________________________________________ 
(вчений ступінь, звання, посада) 

_______________                                                               ______________________                    

(підпис)                                                                                                                (прізвище та ініціали) 



Додаток К 

Висновок 

попереднього захисту кваліфікаційної роботи  

на кафедрі фінансів і кредиту 

від «_____»  ______________________ 20__р. 

 

Магістрант_________________________________________________________ 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

Тема кваліфікаційної роботи: ________________________________________  

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

Апробація результатів дослідження: 

1)_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

2)_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

3)_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

Науковий керівник:_________________________________   ______ 
Науковий ступінь, вчене звання, ПІП   Підпис 

 

 

Зауваження попереднього захисту: 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

Рішення: 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

Зав. кафедри фінансів і кредиту  __________________________  Дема Д. І.  

Члени комісії     ______________________________________  

______________________________________  

______________________________________  

______________________________________  

______________________________________   



Додаток Л 

Зразок форми замовлення підприємства на виконання кваліфікаційної 

роботи 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю "Зоря" 

с. Суємці Баранівського району Житомирської області, вул. Леніна,1. тел. 

0414478288 

 

 

 

 

«__» __________ 20__ р 

 

№ вих.______________ 

 

 

 

ЗАМОВЛЕННЯ 

 

 

ТОВ «Зоря» замовляє студентці освітнього ступеня магістр 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» денної форми 

навчання Кульчицькій Ганні Миколаївні виконання кваліфікаційної 

роботи на тему «Управління формуванням прибутку і шляхи підвищення 

прибутковості підприємства». Для дослідження буде надана необхідна 

фінансова звітність та інша публічна інформація. 

 

 

 

Директор ТОВ «Зоря»      А.М. Прокопчук 

 

 
ПЕЧАТКА 



Додаток М 

Зразок довідки про впровадження результатів дослідження 

кваліфікаційної роботи 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю "Зоря" 

с. Суємці Баранівського району Житомирської області, вул. Леніна,1. тел. 

0414478288 

 

 

 

 

«__» __________ 20__ р 

 

№ вих.______________ 

 

Д О В І Д К А  

 

Видана студентці Поліського національного університету освітнього 

ступеня магістр спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» денної форми навчання Кульчицькій Ганні Миколаївні в тому, 

що вона дійсно виконала кваліфікаційну роботу на тему «Управління 

формуванням прибутку і шляхи підвищення прибутковості підприємства» за 

матеріалами ТОВ «Зоря». 

Пропозиції, обґрунтовані студенткою в кваліфікаційній роботі щодо 

вдосконалення механізму управління процесом формування прибутку 

підприємства, зокрема, щодо застосування інструментів СВОТ-аналізу для 

пошуку резервів збільшення прибутку, мають практичне значення і можуть 

бути використані у подальшій діяльності ТОВ «Зоря».  

 

 

      Директор ТОВ «Зоря»      А.М. Прокопчук 

 

Печатка підприємства 

 



 

 

 

 

 
МЕТОДИЧНЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

 

Д. І. ДЕМА, І. В. АБРАМОВА, Л. В. НЕДІЛЬСЬКА, О. Я. СТОЙКО 
 

 

 

 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 

ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ТА ВИКОНАННЯ 

КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ 

 

здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 

усіх форм навчання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поліський національний університет, 2022 р. 

10008, м. Житомир, Старий бульвар 7 

 

 

 

 


